

全市百个工地装上“智慧大脑”

建造智能化,监管可视化

本报讯(记者黄兰芬 通讯员周坚)据市建工处最新统计,截至9月26日,全市100个在建项目搭载智能设备,接入咸宁市智慧工地平台和湖北省智慧工地平台。

据了解,我市和湖北省同步,从2021年开始推行智慧工地建设,并开始建设智慧工地平台。咸宁市智慧工地平台与湖北省智慧工地平台

一样,基础项有实名制管理、施工现场视频、扬尘噪音监控、施工升降机监测和塔机监测等5项信息管理系统。

截至9月26日,我市完成与湖北省智慧工地平台基础项对接的项目100个,对接覆盖率81.97%。其中,实名制对接项目数100个,对接覆盖率81.97%;噪音扬尘监控对接项目21个,

对接覆盖率17.21%;施工现场视频对接项目29个,对接覆盖率23.77%;升降机监测对接项目8个,对接覆盖率6.56%;塔机监测对接项目11个,对接覆盖率9.02%。

100个在建项目接入省、市两级智慧工地平台,使得建造方式智能化、现场管理智慧化、部门监管可视化,大力提升我市建筑施工安全生产治理体系

和治理能力现代化水平。

下一步,我市将在今年年底前实现5个基础项100%覆盖。此外,市建工处将督促技术服务单位加快市级智慧工地平台上应用功能的开发建设,在今年年底前完成全部提高项功能的开发并投入使用。提高项包含吊钩可视化、证件管理、AI行为分析等多项内容。

咸安区老年大学教学楼建成

将于“十一”后迎接新老学员

本报讯(记者黄兰芬)6层大楼,内设钢琴、古筝、乒乓球等多类型标准化教室。9月25日,记者从咸安区老干部活动中心获悉,咸安区老年大学教学楼已建成,计划于10月9日迎接新老学员。

据了解,原咸安区老年大学与区委老干部局、区休干所合署办公,无独立的教学活动场所。前期仅有5间教室,面积约600平方米,无法满足全区老年人学习和活动需求。为了践行积极老龄观,为老年人康乐有为搭建平台,满足老年人对美好精神文化生活的向往,咸安区计划新建老年大学教学楼。

咸安区老年大学教学楼项目,位于金桂路26号,总用地面积637.66平方米,总建筑面积2511.7平方米,共6层12间教室和1个小剧场。1层为老年人活动区,分别为乒乓球室和棋牌室(阅读室);2至5层分别为摄影、二胡(葫芦丝和笛箫)、戏曲、声乐(朗诵)和诗联、瑜伽、书法(国画)、钢琴、古筝、舞蹈等教室;6层为小剧场。

项目由咸安区经发集团代建,于2023年2月正式动工,8月份新教学楼建设完工,10月1日前将完成室外附属设施及教学设施设备安装。



记者在现场见到,新教学楼和老办公楼打通连接,并进行合理分区,整体划分为动态教学区、静态阅读区、办公区三个区域,有效保证内外统一协调、效益最大化。

咸安区老干部活动中心主任、咸安区老年大学校长李艳介绍,建成一新的咸安区老年大学,设施设备完善,宽敞明亮,可同时容纳1500名学员,计划于10月9日开始上课,将边上课边招生。

还工地一片蓝天

咸宁开展工地“净尘”专项行动

本报讯(记者黄兰芬)记者昨日从市住建局获悉,该局正在全市范围内开展建筑工地“净尘”专项行动,大力提升建筑工地现场文明施工管理和大气污染防治水平。

按照要求,全市在建房屋市政工程施工现场要严格执行工地周边围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、施工现场路面硬

化、拆迁和土方开挖湿法作业、渣土车辆密闭运输的扬尘防治六个“百分之百”标准,逐步提档升级,提高扬尘管控水平。

此外,各施工单位要建立非道路移动机械使用台账,严格落实施工现场非道路移动机械尾气排放和禁止使用区的管理规定。各县市区住建部门会同公安、交通、生态环境部门,开展联合执法,

将抽测一批非道路移动机械,检查是否达标排放。

行动将持续到下个月,期间,全市在建房屋市政工程施工现场都要安装扬尘噪声监测设施,实现扬尘在线监测。

目前,我市正在集中组织建筑工地开展大气污染问题自查自纠,建立问题清单,督促整改落实。

“智慧工地”五大基础项是什么?

●记者黄兰芬

智慧工地平台上的5大基础项到底是什么?智慧工地如何运转?面对许多市民提出的疑问,市建工处近日给出解答。

实名制管理。利用生物识别技术,高度融合“监管+科技”的智慧平台,对管辖项目劳务人员实现个人或群体的动态考勤、薪资发放及远程培训等“多位一体”高效管理。

施工现场视频。智能图像识别分析,施工现场视频实时监控。动态监管、隐患排查,保障施工现场安全和文明施工。球形摄像机:安装在塔机、周边建筑物高点上及主出入口大门,对在建工程全方位进行监控。枪型摄像机:安装在工地出入口、冲洗区、主要通道、施工升降机、物料加工区、工人生活区、项目部会议室等。

扬尘噪音监控。设置扬尘噪音检测设备及其配套监控软件,实时采集现场PM2.5、PM10、噪音、温度等相关环境数据,并实现联动喷淋降尘处置。

升降机监测。通过传感器对升降机设备运行数据进行实时记录、监控和回传;实现对大型设备运行过程的预警、管理功能,预防施工事故的发生。

塔机监测。对塔机实现现场安全监控、运行记录和声光报警,通过远程无线数据传输,将塔机运行工况安全数据和报警信息实时发送到远程可视化监控平台,并在报警时自动触发手机短信向相关人员告知,从而实现实时动态的远程监控、远程报警和远程告知。

反映的身体情况,现场为240余名人才提供了测量血压、检测血糖等服务,并现场展示了铜砭刮痧、艾灸、耳穴压豆等中医适宜技术,此外,还为企业人才发放健康宣传册和中药香囊400余份。

服务人才就是服务发展。近年来,咸宁高新区牢固树立人才引领发展的战略地位,持续优化提升人才服务水平,着力打造“心领航向未来”心理健康关爱活动、“智汇高新”人才沙龙活动等人才服务品牌,不断提高人才获得感、满意度和幸福感,充分营造“近悦远来”的人才发展生态,以高质量的人才服务推动人才工作高质量发展,将人才优势转化为产业优势、发展优势、竞争优势。

咸宁高新区:强力推出人才健康关爱“套餐”

本报讯(通讯员阮冰)为扎实推进“人才服务月”活动,自今年以来,咸宁高新区以“高新爱才 共赢未来”为主题,强力推出人才健康关爱“套餐”系列活动,为人才提供个性化、全方位健康服务。

“这是您的体检卡,您可以前往医院做健康体检,医院已安排专人对接服务。”为了更好解决园区企业人才健康医疗需求,咸宁高新区以网格为单位,深入龙头企业、重点项目、高新技术企业,全面摸排园区企业人才医疗健康服务需求,形成需求清单,并对接咸宁市中医医院、咸宁市

第二人民医院,聚焦人才需求,量身定制了包含癌胚抗原检测、中医经络检测等在内的19项体检项目,给112名企业人才发放健康体检卡,体检费用支出11.2万元,为人才健康体检开通“绿色通道”,切实把健康关爱送到人才心坎上。

9月14日,咸宁高新区携手咸宁市灵悉社会工作服务中心走进湖北香城智能机电有限公司,邀请心理咨询师围绕压力缓解、情绪管理、有效沟通等内容进行专题授课,并提供一对一心理辅导及咨询服务,帮助企业人才做好情绪调节,

缓解压力。近年来,咸宁高新区用足用好第三方服务机构,坚持需求导向、问题导向,先后前往三环汽车方向机、维格斯、福人金身、奥瑞金包装等人才聚集企业开展心理健康关爱活动14场,受益人才500余人,为企业人才送去实用、有效、接地气的心理健康服务,增添干事创业“心”动力。

9月15日,咸宁高新区联合咸宁市中医院在湖北三环汽车方向机有限公司组织开展“人才服务月”健康关爱医疗义诊活动。20余名医护专家结合企业人才